

Помогать легко

2018 год объявлен Годом добровольца в России. Чтобы узнать, какие волонтерские проекты реализуются школьниками в округе Звёздное, мы отправились в Центр молодёжных инициатив «Тинэйджер+», где как раз проходило заседание Штаба детских объединений Московского района.

Кто такие «тинэйджеры»?

«Тинэйджер+» – это ведущая молодёжная организация Московского района. Располагается она во Дворце творчества на Алтайской улице, 24.

В организации есть молодёжное правительство, в которое входят президент и министры из 12 детских общественных объединений школ Московского района. Правительство состоит из несовершеннолетних



Руководитель Центра «Тинэйджер+» Мария Городецкая

ребят, а помогают им наставник Мария Городецкая, а также идейный вдохновитель и создатель «Тинэйджера» Галина Гончарова.

Инициаторы всех проектов организации – сами ребята. Взрослые лишь помогают им и направляют. У каждого волонтерского проекта есть свой куратор-педагог.

«Тинэйджеры» принимают в свои ряды всех желающих. Кто-то задерживается, а кто-то нет, но те, кто втянулся, остаются надолго, приводят своих друзей и активно участвуют в мероприятиях.

Как стать президентом в 14 лет?

Матвей Емельяненко – обыкновенный парень, пришёл в «Тинэйджер+», когда учился в шестом классе. С детства он увлекался историей. Сейчас Матвей учится в 8 классе 526 гимназии. С сентября 2017 он стал президентом Центра молодёжных инициатив «Тинэйджер+». Теперь он занимается «внешней политикой»: общается с другими организациями, встречается

с их представителями и продвигает свой любимый «Тинэйджер+», а также руководит общими собраниями.

Матвей сам организывает многие волонтерские акции, проводимые «тинэйджерами». Парень пока не решил, кем станет в будущем, но точно знает, что будет помогать своей стране.

Матвей рассказывает, что в идеале хотел бы поступить в СПбГУ или «Военмех», закончить вуз, получить специальность, а уже потом пойти в политику. Как признаётся школьник, в нём есть внутреннее противоречие: по складу ума он математик, но больше всего любит историю.

Пообщавшись с некоторыми политиками, восьмиклассник узнал, что почти у каждого из них политическое образование является лишь вторым высшим. Кто-то окончил авиационный институт, кто-то экономический, но это не помешало им стать депутатами и заниматься политикой.

«Тинэйджер+», по словам подростка, даёт невероятную поддержку и, конечно же, ко-



«Тинэйджеры» во главе с Матвеем Емельяненко представляют Петербург во Всероссийском детском центре «Смена». Фото: Всероссийский детский центр «Смена»

лоссальный опыт, учит взаимодействовать, общаться с людьми и даже руководить ими.

Матвей считает, что договориться можно с любым человеком, даже если он не сразу соглашается – «дипломатия – наше всё!».

Парень – цельная натура и

большой патриот своей родины. «Я хотел бы посоветовать всем ребятам активнее помогать своей стране и школе, идти вперёд и никогда не останавливаться. И любить историю, ведь это не только наше прошлое, но и будущее!».

Сердца молодых

В просторном актовом зале Дворца творчества на Алтайской улице собрались подростки – представители школ Московского района. Они увлечённо обсуждали планы на предстоящий месяц и подводили итоги уже прошедших мероприятий. Наградили ребят, принимавших активное участие в акциях. Заседания Штаба проходят всего один раз в месяц, а дел у ребят очень много!

По окончании заседания мы поинтересовались у участников, какие волонтерские акции они проводят в своих учебных заведениях.

Тамара Варданян,
10 класс, школа 543, президент школьной республики «Спектр»:

– В нашей школе очень много проектов. К примеру, волонтерская акция «Трамвай

Победы», которая проводится ежегодно в преддверии 9 Мая. Суть её заключается в том, что мы устраиваем экскурсии в обычных трамваях для обычных пассажиров. По ходу движения маршрута школьники рассказывают, что было в этих

местах во время блокады.

Ещё один проект нашей школы – «Музей одного дня». Накануне годовщины полного освобождения Ленинграда от блокады школьники за один день снимают небольшой фильм о событиях тех лет. А 27



В апреле школьники приняли участие в акции «Блокадный трамвай». Фото: СПб ГУП «Горэлектротранс»

января эти фильмы показывают на площади Победы.

Есть у нас акция «Гвоздика памяти». В этот день в рекреациях школы стоят вазы, и школьники приносят туда красные гвоздики. 18 января, в День прорыва блокады, мы берём эти гвоздики и идём возлагать на площадь Победы. Также мы принимаем участие в «Почётном карауле» у Монумента героическим защитникам Ленинграда.

В основном в акциях задействованы старшие ребята, школьники 9-11 классов, но иногда мы привлекаем и малышей, и среднюю школу.

Юлия Равина,
10 класс, школа 496:

– В нашей школе есть несколько волонтерских проектов, среди которых, например, сотрудничество с домом-пан-

сионатом РАН. Там живут пожилые люди, мы приезжаем к ним с концертами, собираем подарки. Во время поездок ребята расспрашивают пенсионеров о жизненном пути, а потом снимают по их рассказам фильмы.

Совместно с топографическим объединением «Ленрезерв», где на данный момент находится самое большое в России собрание артефактов Великой Отечественной войны, мы устраиваем бесплатные экскурсии для всех желающих. Их проводят сами школьники.

Малыши уже с первого класса готовят поделки и дарят их ветеранам, а ребята постарше, 7-11 классы, организуют экскурсии. Стараемся вовлечь как можно больше людей.

Материалы подготовила
Малена ИКОННИКОВА